

马来西亚挫败一起自杀式袭击阴谋

嫌疑人在恐袭前数小时被捕

马来西亚警方16日称,一名马来西亚籍恐袭嫌疑人前一天在吉隆坡一座火车站落网。他称自己接到极端组织“伊斯兰国”(IS)的命令,正准备在马来西亚发动自杀式爆炸袭击。被逮捕时,距离他按计划在吉隆坡发动袭击仅剩“数小时”。马来西亚反恐部长17日警告,吉隆坡7处地点有遇袭危险。马来西亚警方已在人流密集地点强化了警戒。

嫌疑人为马来西亚籍

马来西亚警察总监哈立德·阿布·巴卡尔在一份声明中说,这名嫌疑人现年28岁,15

日在首都吉隆坡一处火车站落网。他被捕后供认,自己接到一名身处叙利亚的“伊斯兰国”武装人员发来的指令,正谋划在马来西亚发动自杀式袭击。美联社17日则以一名不愿公开身份的政府官员为消息源报道,这名28岁的嫌疑人企图在吉隆坡袭击一处娱乐设施,可能是练歌房或酒吧。被捕时,距离他发动袭击仅剩“数小时”。

按哈立德的说法,“这名嫌疑人还曾在(马来西亚)丁加奴州、霹靂州、雪兰莪州和柔佛州的多处地点悬挂‘伊斯兰国’旗帜,反对马来西亚政府逮捕这一极端组织成员”。哈

德没有透露这名男子密谋发动袭击的时间和地点,只说警方将其抓获时还一并起获了“武器和‘伊斯兰国’宣传品”。

7处地点风险增大

马来西亚反恐部长阿德南·曼苏尔17日说,吉隆坡7处地点遭恐袭的可能性最大。这些地点为娱乐、购物和观光热点,包括孟沙购物中心、吉隆坡塔等地,当局将全面提升这些地区的保安级别。以印度尼西亚和土耳其的恐袭为案例,阿德南说,袭击者以旅游热门国家为目标,从而企图最大限度制造恐慌。

就阿德南的言论,吉隆坡警察局长表示,“不清楚他从哪里得到的信息”,不过吉隆坡所有公共设施的安全措施都已经获得加强。警方发言人还呼吁公众“不要轻易相信和传播这种消息”,以免引发恐慌。

马来西亚警察总监哈立德·阿布·巴卡尔16日说,印尼首都雅加达市中心14日发生多起袭击,造成20多人死伤后,马来西亚警方已经把安全警戒级别提升至最高,在购物中心、观光热点等人流密集的地点特别强化了警戒。

过去两年间,马来西亚已经逮捕150多名与“伊斯兰国”组织有关联的嫌疑人。钟和

美3名军事专家在伊拉克被绑架

新华社巴格达1月17日电 据伊拉克媒体17日报道,3名美国公民在伊拉克首都巴格达被不明身份武装分子绑架,下落不明。

私营的伊拉克民族通讯社报道说,被绑架的3名美国人为军事培训专家,他们在其翻译位于巴格达市南部的家中被一伙武装人员带走,他们的翻译也被一同带走。报道没有提及他们何时被绑架。

总部设在阿联酋迪拜的阿拉比亚电视台当天援引美国国务院官员的话说,美国政府已经获悉3名美国公民失踪的消息,正在与伊拉克政府合作寻找其下落。

2014年6月以来,极端组织“伊斯兰国”占领伊拉克西部和北部以及叙利亚境内的大片领土。同年9月,美国等国组建国际联盟,对“伊斯兰国”目标实施空袭。

继豪华酒店袭击案之后

澳大利亚八旬夫妇布基纳法索遭绑架

新华社上午电 布基纳法索官员16日证实,一对80多岁的澳大利亚老年夫妇在该国与马里和尼日尔交界的边境地区被武装人员绑架,下落不明。此前一天,这个西非内陆国的一家豪华酒店遇袭,上百人被劫持为人质,至少29人死亡。

澳大利亚外交部16日说,已经知晓此事,正与布基纳法索当局协商解决。

这对夫妇年过八旬,来自澳大利亚珀斯,自1972年起就一直生活在巴拉布莱附近的吉博地区。据媒体报道,这对夫妇在一个名叫“撒哈拉酋长国”的武装组织手中,目前性命无忧。“撒哈拉酋长国”是“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织在马里北部的一个小组,后者正是酒店袭击事件的凶手。

在这对夫妇遭绑架的同一地点,20名不明身份武装人员15日袭击了一队布基纳法索安全部队巡逻人员,打死两人。

意驻阿富汗使馆遭火箭弹袭击

新华社喀布尔1月17日电 位于阿富汗首都喀布尔的意大利大使馆附近17日晚发生爆炸,造成至少2人受伤。

一名不愿透露姓名的阿富汗安全部门官员告诉新华社记者,当地时间21时40分左右,不明身份的武装分子朝意大利大使馆方向发射了两枚火箭弹,造成使馆2名安全人员受伤。一名目击者告诉记者,爆炸发生后,意大利大使馆的一栋建筑受损并着火,阿富汗警察和消防人员随后赶到现场。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击。当天早些时候,阿东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市曾发生自杀式炸弹袭击。

根据伊核协议解除对伊朗相关经济制裁后
美国制裁伊朗弹道导弹项目

■十七日,一架载着被伊朗释放的美国囚犯的飞机抵达日内瓦中。美国宣布解除对伊朗经济制裁后,双方分别释放囚犯。图(一)

本报特稿 美国财政部17日发布声明,将“支持伊朗弹道导弹计划”的11家企业和包括伊朗公民在内的数名个人加入制裁黑名单。声明说,对于协助伊朗开展其弹道导弹计划的人,美国政府向来予以打击,“本次行动与这一主张保持一致”。而前一天,奥巴马签署行政命令,决定根据伊核问题全面协议要求解除对伊朗相关经济制裁。

美国财政部恐怖主义和金融情报局副局长亚当·舒宾说,美国将在伊核协议《共同全面行动计划》之外对伊朗实施制裁,原因是“伊朗支持恐怖主义、给地区带来不稳定

和发展弹道导弹计划”。

美国总统奥巴马17日警告说,如果伊朗继续开展弹道导弹计划,美国将对其实施新的制裁。在多次指控伊朗违反联合国禁令试射弹道导弹后,奥巴马政府去年年底向国会提交了一份名单,准备对伊朗、阿联酋等国家与伊导弹计划相关的近12家公司和个人实施新的经济制裁。但此后,白宫推迟了这项制裁措施的宣布。

伊核问题全面协议1月16日正式执行。国际原子能机构当天发布报告,证实伊朗完成开始执行全面协议的必要准备步骤。

奥巴马16日签署行政命令,决定根据伊核问题全面协议要求解除对伊朗相关经济制裁。同一天,美国财政部长雅各布·卢表示,由于伊朗在一些领域的行为仍然“不可接受”,如迄今没有停止“支持极端组织、侵犯人权”等行为,美国将继续在相关领域对伊朗进行制裁。

分析认为,美国解除的对伊经济制裁,事实上只涉及金融、贸易、保险、原油贸易等“次级制裁”,而涉及“支持恐怖主义”、“弹道导弹试射”、“人权”等问题制裁依旧保留。钟和

情报部门逮捕一名为以色列当间谍的男性雇员

巴首席谈判代表身边有“内鬼”

新华社上午电 巴勒斯坦官员17日披露,巴情报部门逮捕了巴方首席谈判代表、巴勒斯坦解放组织执委会秘书长费义卜·埃雷卡特的一名手下,罪名是“为以色列当间谍”。

一名不愿公开姓名的高级官员告诉记者,嫌疑人的身份是巴解组织对以谈判部门的一名男性雇员,大约两周前在巴勒斯坦民族权力机构总部所在地、约旦河西岸城市拉姆安拉被捕。按照这名官员的说法,他是“行政雇员,没有接触政治性文件的权限”。

这名消息人士说,嫌疑人已经被监视了较长一段时间,被捕后已供认向以色列方面提供情报。巴勒斯坦安全部门正在评估嫌疑

人的地下活动可能造成的损失。

在拉姆安拉出版的《天天报》援引一名未具名巴勒斯坦高官的话报道,嫌疑人在巴解组织工作长达20年,尚不清楚他是否为以色列当了多久“内鬼”,造成了多大损失。

根据巴勒斯坦法律,为以色列当间谍是重罪,可判处死刑。先前已有多名巴勒斯坦人因间谍罪而被处死。

埃雷卡特是巴勒斯坦国总统、巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的亲密战友,自亚西尔·阿拉法特时期以来一直担任巴以和平谈判巴方首席代表,是国际上最著名的巴勒斯坦政治人物之一。

美联社说,在埃雷卡特领导的部门发现这样一只“鼯鼠”,可能会影响他在巴解组织的地位。以色列官方尚未对这起间谍案置评。

巴以和谈已经中断将近两年。去年9月犹太教节日期间,以色列一些极端人士试图在阿克萨清真寺大院内祈祷,引发新一轮巴以冲突,至今未见缓和迹象。

过去三个半月来,至少148名巴勒斯坦人死于冲突,以方称其中94人是在袭击以色列军警或平民时被打死;其他死者则多数死于示威引发的冲突。同时,巴勒斯坦人枪击、持刀袭击或驾车撞击导致24名以色列人和一名美国人死亡。